

自資院校紛推獎學金「搶人才」

金額由數千元至逾10萬元 恒大銀彈涵蓋4年全額學費宿費

香港中學文憑試(DSE)周三放榜後，昨日起一連三天考生可於指定時段於大學聯招(JUPAS)進行課程志願的最後改選。今屆文憑試考獲「332A」符合升讀大學門檻比率創下歷屆考試新高，估計有超過6,000名達門檻的考生未能入讀八所資助大學聯招課程。資助大學學位競爭激烈，香港各所提供多元靈活升學路徑的自資院校亦大受歡迎，報名升幅較去年增加最多達六成。香港文匯報翻查資料發現，多所自資院校紛紛推出各項入學獎學金，以吸引考生選讀其特色學士學位課程。有院校會向文憑試最佳5科22分或以上者頒發近10萬元的獎學金，亦有院校提供最高4年學費及宿費全額資助，藉此向成績不俗的考生伸出招攬之手。

◆香港文匯報記者 金文博

今屆文憑試以公民科取代了通識科，香港升讀大學的門檻亦改為「332A」。今屆考試有超過1.9萬人考獲此成績，但八大聯招學額只有約1.3萬個，令超過6,000人需要另覓出路。

事實上，前日文憑試成績公布後，不少自資院校便陸續出現前來報名的考生，多所院校都表示，今年申請人數上升一成多至六成不等。

香港文匯報記者翻查多所自資院校資料發現，為吸納成績不俗的考生報讀，各校紛紛推出不同額度的獎學金以冀「搶人才」，金額由數千至高達相當於4年全額學費的逾十萬元不等（見表）。

其中，香港浸會大學旗下自資持續教育學院的護理學課程，會為考獲最佳5科22分或以上的考生提供99,660元獎學金。香港高等教育科技學院(THEi)亦透過自資學士學位課程入學獎學金向學生提供相等於連續4年全額學費的獎學金，學生除要符合最佳4科達20分或以上、公民科達標外，每年的累計平均積點(CGPA)達3.5或以上，才會自動延續生效。

香港恒生大學亦向考生提供多項入學獎學金，其中何善衡博士銀行及金融獎學金涵蓋4年全額學費及住宿書院宿費，要求申請學生於文憑試獲優異成績並符合最低入學，要求以及有意於畢業



◆不少應屆文憑試考生近日前往聖方濟各大學，報讀自資學士課程。香港文匯報記者北山彥攝

後從事銀行及金融行業，而考生倘最佳5科獲20分或以上、中英文至少達4級，每年可獲15,000元至20,000元獎學金。

讀東華學院 有望袋6萬元

東華學院則推出多個專為指定課程而設的入學獎學金，例如入讀生物醫學和法證生物醫學課程的合資格學生可獲60,000元，應用老年學和幼兒教育等課程可獲40,000元。

部分自資院校亦有所為開辦的副學士和高級文憑課程設有不同額度的入學獎學金。

需要注意的是，各自資院校入學獎學金申請方法不盡相同，部分須經由所屬院系提名，或是通過面試不等，部分獎學金更僅設一兩個名額。同時，各校入學獎學金對文憑試成績要求亦有差異，除了因應各科總分獎學金金額有別外，也有要求指定科目的級別，及是否可以合併兩年文憑



◆東華學院今年的非聯招課程申請按年上升逾兩成。圖為該校於放榜日報名情況。東華學院圖片試成績等，有部份獎學金會視乎入學後的學業成績決定是否延續，學生應向相關院校查詢和了解詳情。

部分自資學士學位課程入學獎學金

院校	獎學金名稱	金額
香港浸會大學持續教育學院	護理學學士(榮譽)學位課程卓越表現入學獎學金	99,660元
香港樹仁大學	香港樹仁大學本地非華語學生入學獎學金	第一年學費四分之一或一半資助
香港恒生大學	何善衡博士銀行及金融獎學金	4年全額學費及住宿書院宿費
香港高等教育科技學院(THEi)	自資學士學位課程入學獎學金(一年級入學學生)	連續4年全額學費
聖方濟各大學	學業優異獎學金	40,000元
香港珠海學院	2024-2025入學獎學金	每年37,260或每年30,000元
東華學院	EduCare@TWCC-Caring Through Education	40,000元至60,000元
耀中幼教學院	啟幼幼教專才獎學金	59,070元至全額學費

資料來源：各自資院校網頁整理：香港文匯報記者 金文博

中大兩科研項目獲研資局逾1.7億資助

香港文匯報訊(記者 姬文風)香港中文大學領導的兩項大型研究，近日獲香港研究資助局第十二輪卓越學科領域計劃共批出逾1.77億元研究經費。其中，中大醫學院團隊整合了30年來有關糖尿病與內分泌研究、護理和教育基礎，開發嶄新的糖尿病追蹤及干預計劃，包括手機App，小組諮詢，多管齊下方式，為受妊娠糖尿病影響的婦女和患有肥胖糖尿病的年輕人，提供評估、預防和干預，並藉此項目產生的新數據和工具，開發用於篩檢和監測健康參數的生物醫學技術。

該項目名為使用數據改變糖尿病護理和患者生活，由中大醫學院助理院長(外務)馬青雲與內科及藥物治療學講座教授陳重娥負責，獲計劃批出逾8,000萬港元進行研究。

馬青雲表示，目前全球每6名孕婦中就有一名患有高血糖症，對母嬰健康產生長期不利影響，「很多時孕婦生產後，就不再關心自己有血糖高的問題，即使醫生會勸喻她們在產後6至12個星期做糖水測試，但無論香港還是海外，都只有三成以下女士會做這個篩查。然而，妊娠糖尿病是糖尿病的先兆，導致患上二型糖尿病風險會增加7倍，而生完BB後的3年至6年，風險最高。」

該項目的其中一項新計劃是與醫院合作，定期為產前產後婦女提供免費糖水測試，希望盡早找出問題，「事實上，妊娠糖尿病不止對母親本人帶來風險，亦會影響下一代，所以我們希望透過三年計劃，邀請部分媽媽參與一項干預性計劃，



◆中大領導兩項研究項目獲卓越學科領域計劃資助。香港文匯報記者 姬文風攝

例如使用我們研發的手機App，了解更多糖尿病預防、營養飲食等資訊，提醒定時做篩查等。」三年後再行評估她們的糖尿病風險，並隨訪她們的孩子，了解他們的健康指標。

該項目又會邀請年輕糖尿病患者參與，「我們為他們度身訂造課程，多管齊下，除了醫護人員照顧其藥物需要外，在營養學、行為學、心理學方面都會提供支援，希望借此提醒他們的自我管理，減輕糖尿病所帶來的影響。」馬青雲表示，第一個項目預計會邀請2,000名女士參與，其中約800人參與干預性研究，第二個項目則預計邀請600人參加。

由中大卓敏機械與自動化工學教授劉雲輝領導的人工智能(AI)驅動手術機械人項目，則獲計劃批逾9,600萬港元。團隊與國家及國際大學和機構密切合作，建立世界一流的研究中心，希望研發出由人工智能驅動、能高度自主進行手術的機械人，並提高其安全性和精確性。

關懷弱勢傳遞愛 冀實現城鄉共融

元朗十八鄉中小區作為城鄉交匯之處，既擁有高樓林立的城市風貌，亦享有阡陌縱橫的鄉郊美景。小區居民的生活方式各異，每個村落之間也有各自獨特的生活文化。正因如此，城鄉居民對關愛隊的支援服務自然有截然不同的需求與期望。無疑增加了關愛隊規劃服務和活動的難度，但同時也鼓勵我們努力實現城鄉共融的目標。

過去9個月，關愛隊隊員走訪不同村落和屋苑，接觸小區內的長者和弱勢社群，了解他們的需要並提供適切的協助。隨着居民與我們逐漸熟絡，部分居民主動願意參與義務工作，這不僅壯大了關愛隊的服務團隊，更增強了隊員們的信心。這讓我們深信，我們的工作獲得認可，也是關愛隊助人自助服務理念的最佳證明。

同時，十八鄉中關愛隊亦深入了解居民的想法，積極回應其訴求，排憂解難。民生無小事，關愛隊必須站在民生角度思考及付諸行動。

作為特區政府完善地區治理的重要一環，十八鄉中關愛隊全員定當積極履行服務居民的承諾，推展多元化的關愛服務，切實發揮民政幫到你的精神。

另一方面，有見不少獨居長者長期留在家中，沒有社交活動，更缺乏陪伴和關懷。十八鄉中關愛隊期望透過探訪、提供跟進支援服務及舉辦小區關愛活動提升長者的生活質素，讓他們能更快樂、更有尊嚴地生活。在服務社區的過程中，我們目睹基層生活的艱難。

幸運的是，區內很多熱心人士和善長樂意為關愛隊提供額外資源，幫助弱勢社群，為他們送上關懷與支持，以愛傳愛，造福社區。

十八鄉中關愛隊將關愛二字理解為關懷和傳遞愛，關懷弱勢，把愛傳遞是隊員的基本信念，大家必定盡力解決民生難題。

展望未來，十八鄉中關愛隊將繼續發揮政府和居民之間的橋樑紐帶作用，凝聚地區資源，履行上情下達、下情上報的責任，說好城鄉故事。

◆元朗區十八鄉中關愛隊隊長 馮健忠(標題為編者所加)

熱烈祝賀 中共二十屆三中全會 勝利閉幕

全體港區青海省政協委員 青海港澳聯誼會 致意

致意